

一笔特殊的爱心款

——记柯桥供水公司职工虞笔峰

守一方净水，涤一方污浊。水务人十一年风雨耕耘中拾掇不完，诠释不尽的心声如今已汇成涓涓暖流，奔向亟需帮扶之处。自2012年设立善德助学基金以来，每一次的募捐，集团上下都是踊跃参与、慷慨解囊。这些爱心款帮助200余名孤儿完成了学业。而今年的善款中，有一笔捐款尤显珍贵且特殊，来自柯桥供水公司柯南分公司的职工虞笔峰，将自己不久前因勇救落水女童而获得的公安局3000元见义勇为奖金，全部捐了出来，他表示，要把钱用在最需要的地方。

今年3月28日上午，正在漓渚老街附近处理用户“三来”的虞笔峰，眼看一名落水女童快要沉到水底，救人心切的他，衣服都来不及脱，手机钱包一并带下水，却在女童获救后悄然离开，返回单位后亦对此事始终只字未提，直到女童父母多方打听后送来感谢信，这件好事才为人



知晓。虞笔峰同志见义勇为的事迹在当地引起了不小的反响，他用爱心挽救了一个幼小的生命，用青春传承了见义勇为，用无畏谱写了一曲英雄赞歌。

虞笔峰，浙江省绍兴市越城区鉴湖镇坡塘村人，现年33岁，从2010年进入柯桥供水公司柯南分公司管网科以来，一直负责处理漓渚片区供水管网抢修、安装和“三来”服务。多次获得个人先进荣誉的他，六年如一日，兢兢业业，默默奉献，用平凡事、点滴情诠释了供水人的情怀。

人生的意义在于奉献。用“爱岗、敬业、精业”这六个字用来概括虞笔峰最恰当不过。每天他总是来得最早，走得最晚；加班加点，从未有过半句怨言；翻山越岭，攻克业务难点，他更是一马当先。2013年春节前夕，为了让漓渚镇最后两个自然村——朱家坞和黄山畈的居民能尽快喝上小舜江水，他主动和其他4名同事一起，驻扎工程一线近2个月，冒寒风，踏冻土，顶扬尘，以愚

公移山的执着精神和工作毅力，在山林中安上了外界通往两个乡村的供水管道，将汨汨清泉引至山间。

人生的意义在于执着。从刚进单位时连最基本的工器具都不会用，到如今的独当一面，他始终虚心好学，问师，问书，问前辈。精熟业务的同时，更不忘理论学习。信息与计算科学本科学历出身的他，见缝插针看书学习，顺利取得了施工员证和二级建造师证，并通过自考取得了工程本科学历。

人生的意义在于感动。虞笔峰平时话不多，但是干起活的冲劲却让很多小年轻都自惭形秽，完成自己工作任务之后，他还常常帮助其他同事，是大家公认的“劳动模范”。去年冰冻期间，1月25日至2月6日短短几日内，他以厂为家，日夜奔波于抢修现场，共修复水表1500余只，修复管道100余处，却始终毫无怨言，甚至在得知爷爷去世这一噩耗后仍然坚守岗位，这让许多人为之感动。这位80后青年的身上，闪耀着新时



代青年人的热血、担当和勇敢。

平凡孕育伟大，感动传递力量。虞笔峰的平凡举动，只是忠于心，源于爱。（柯桥供水公司 平晶晶）

<<< 聚焦为民服务



▲海供水公司服务队走进滨海工业区兴海社区，为居民提供用水咨询、接水报装、水质检测等服务。（滨海供水公司 钱萍 摄）



▲绍兴水处理公司中控1室，讲解员正向小学生解说生活污水和工业废水处理工艺流程。暑假以来，该公司共接待了16批共计300余人次参观学习。（绍兴水处理公司 茹晓岚 摄）



▲水务青年积极参与护航G20志愿者活动（排水公司 赵燕燕 摄）

两家水处理公司积极探究污水总氮去除技术

本报讯 为做好污水处理系统总氮去除工作，集团下属两家污水处理厂积极开展技术研究，以确保取得实效。

绍兴水处理公司加快各项试验和工程改造的扫尾工作，生活污水系统各项运行参数已达到设计要求，出水水质中总氮含量由40mg/L降到目前的23mg/L（最低达到16mg/L）；工业污水处理系统完成设计优化与改造，从目前总氮指标分析，已出现较为明显的好转，集中

预处理工艺后的出水总氮提前实现了30mg/L以下的阶段性目标，较试验前出水总氮50mg/L下降了40%以上。同时，该公司还引进了目前最具优势的“生化宝”工艺技术，能有效改善和提高污水的生化去除效率。目前，所有生产性试验改造已经完成，相关试验已经启动，预计9月份将基本确定试验的结果。

江滨水处理公司总氮去除反硝化中试试验也全面启动，按处理工况要求开始进

水。该装置工艺流程包括进水池、加药系统、反硝化生物滤池和集水池，以气浮池出水作为原水，投加乙酸钠等药剂，经过微生物作用，将水中亚硝酸盐和硝酸盐还原成氮气、一氧化氮或氧化二氮，以降低出水总氮。本次中试将持续3个月时间，为下一步提标工作积累工艺经验。

（绍兴水处理公司 宋华龙 江滨水处理公司 王华）

排水公司：

“三招”处置关停印染企业残留污水

本报讯 今年1月份，柯桥区政府在印染产业整治提升“亮剑”行动中，对存在重大隐患的64家印染企业实施了停产整治，企业停产整治后，需将污水池中的残留污水进行处置，在关停企业退污还清过程中，区政府要求严格监测污水浓度，严

禁污泥进入外排管网。

为此，排水公司主要采取了三方面的应对措施：一是对停产处置残留污水做好采样监控，按流量实时采样；二是对停产企业进行区域划分，当企业在处置残留污水时，组织人员进行现场巡查，并定人定

责，严防污泥排入外排管网；三是对已完成处置的企业及时拆除计量设施。到目前为止，已完成15家企业计量设施拆除工作。

（排水公司 陈敏）

水务微信息

◆江滨水处理公司“新型微生物复合菌剂强化处理印染废水的研究与应用”成功被浙江省科技厅登记为省级科学技术成果。（江滨水处理公司 王海云）

◆绍兴水处理公司被列为省第二批电力直接交易试点企业，执行新电价每月可少支出电费67.3万元，预计下半年可节约电费500万元。（绍兴水处理公司 许华英 周红兴）

◆8月份，集团组织开展了一期高级污水处理工技能培训，共有22名职工参加。今年，集团已开展技能培训两期，培训人数共81人。下阶段，集团还将持续开展泵站运行工、供水营销员、净水工等工种的技能培训。（集团企管部 宋家颖）

◆近日，集团公司开展2016年善德基金募集工作。全体干部职工踊跃参与，慷慨解囊，共募集款项13.4万元。自2012年设立以来，已累计资助200余名孤儿完成学业，资助金额达30余万元。（本报记者）